

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年12月26日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 戊戌年十一月二十 国内统一刊号 CN41—0049 总第8263期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

恤老问贫太康杨庙王集

刘继标走访脱贫攻坚任务重乡镇

本报讯（首席记者 刘彦章）12月25日上午，市委书记刘继标深入太康北部偏僻乡镇，走访脱贫攻坚任务重的杨庙乡和王集乡，看望困难群众，了解脱贫攻坚工作最新情况，慰问基层驻村工作人员，鼓励大家坚定信心、不骄不躁，持之以恒、克难攻坚，下大力气做好困难乡镇攻坚拔寨决胜脱贫的冲刺工作，为实现全部顺利脱贫摘帽努力奉献。

刘继标首先来到太康县杨庙乡。该乡共有2178户建档立卡贫困户，其中1955户已经脱贫。目前，全乡还有223户尚未脱贫。刘继标详细询问当前脱贫攻坚工作中存在的最突出的问题和

工作特色、意见建议等。据该乡扶贫办主任游翔宇介绍，眼下脱贫攻坚工作的共性问题是贫困村与非贫困村之间的平衡问题。杨庙乡的扶贫特色和亮点是电商扶贫。该乡把当地的小辣椒、花生、水果玉米等农作物，以及“扶贫车间”生产的服装、课桌、衣架等轻工业用品，通过网络远销国内外。对杨庙乡、王集乡这样的革命老区，游翔宇建议增加政策投资，加强基础设施建设，补齐历史欠账，不断增强革命老区的造血功能。

之后，刘继标来到杨庙乡葛庄行政村，看望太康县水利局驻村工作队员。得知该村积极调整农业种植结构，

大力实施“换妈妈回家、在家门口打工”工程，产业扶贫成绩斐然后，刘继标对大家的无私奉献表示感谢，鼓励大家再接再厉，创造更多产业扶贫的新经验、新办法。

太康县创造的农村老年特困群体“五养模式”引起全国关注，为基层实现社会治理现代化蹚出了一条新路。葛庄行政村居村联养点，集中供养了10名五保老人。刘继标来到这里时，老人们有的正看电视，有的正打牌。刘继标问大家在这里住“中不中”。老人们表示，在这里不但有吃有住有人玩、不寂寞，而且还有空调，比一人在家好多了。随后，刘继标还来到王集乡了解脱贫攻坚

工作开展情况，并深入该乡前进行政村居村联养点看望孤寡老人。该村共有2179人，原有贫困人口637人，现在只剩8户18人没有脱贫。该村利用村室的空闲房屋建立了居村联养点，把符合条件的18名五保老人集中供养起来，并聘请专职护理员和厨师为老人提供服务。老人们表示，吃住在这里“美得很”。刘继标看后非常欣慰、非常高兴，衷心祝愿老人们健康长寿，安享晚年。

天气阴沉，雾气弥漫。看到太康县两个脱贫攻坚任务重乡镇的各项工作开展得井井有条，得知这里的贫困老人都能居有所安、老有所依，刘继标悬着的一颗心终于放了下来。②3

建魅力校园 办中华名校

许家印再次出资扩建家印高中振奋师生

记者 马治卫



12月15日至16日，许家印在家印高中考察。

记者 王映 摄

投入使用。”副校长杨孝禹表示，学校将以扩建为契机，全力拼搏，再创辉煌。

德如高山壮景，行比翠柏劲松。许家印对母校建设和发展的极大关爱和支持，激励着在校学生奋发努力、学有所成，以优异成绩感恩母校、回报社会。

“这里的教学设施特别齐全，而且比较先进，宿舍环境和卫生也都特别好，有单独的淋浴间和卫生间。我们在这里学习，感到十分的骄傲和自豪。”学生孟倩倩说。

正是这种骄傲感和自豪感，使同学

们的学习劲头更足了。很多学生都以许家印为榜样，希望将来也能够像他一样事业有成、回报家乡。

高二学生宋文鑫通过写信的方式，表达了她和同学们搬入新校区的喜悦之情。许家印在学校考察时，校长专门把这封信转交给了他。

“吃水不忘挖井人，我用写信的方式向许家印先生表达发自内心的感受、感激和感恩，并向他汇报了我们高二学生学习生活的真实情况。”宋文鑫激动地对记者说。

近年来，在太康县委、县政府的大力支持下，全体师生牢记许家印先生嘱托，秉承‘和衷共济、追求卓越’的校训，开拓创新，拼搏进取，教育教学工作实现了突飞猛进。从2012年至今，全校先后有58人被北大、清华录取。从2015年至今，全校考入北大、清华的学生连续三年保持两位数，其中祝乐同学以裸分704分的好成绩夺得2015年全省理科第一名。2016年，学校被认定为全国中学名校，先后被北大、清华等多所985高校授予优秀生源基地。2016年、2017年，学校考入北大、清华人数均保持在15人。2017年，学校高考一本上线978人，比上年净增142人；二本上线3407人，增幅和总数居全市前列。2018年，学校一本上线突破千人大关，首次跨入一本“千人俱乐部”。

党委书记、校长沈世弘说，“学校将抓住扩建的新机遇，建魅力校园，办中华名校，努力用实际行动给许家印先生一个惊喜。”②3

视觉新闻

新年挂历送到家
精准扶贫暖人心

12月25日，淮阳县供电公司工作人员将精心设计的新年挂历，送到该县刘庄寨村贫困户张廷俊的手中。据了解，淮阳县供电公司共印制1200余份新年挂历，内容涵盖为扶贫村实施的一系列扶贫政策、扶贫项目和围绕扶贫工作开展的各项活动，以及该公司对口帮扶责任人名单和联系电话号码等，方便贫困群众了解有关扶贫政策。

张瑜 田淼 摄



中共中央组织部下发通知要求

在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动

据新华社北京12月25日电 中共中央组织部近日下发通知，要求各级党组织在元旦春节期间开展走访慰问生活困难党员、老党员、老干部活动，让党员干部和广大人民群众切身感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

通知提出，各级党委（党组）要全面准确掌握生活困难党员、老党员、老干部

的基本情况，了解他们的思想动态和诉求，深入基层走访慰问，有针对性地帮助解决实际困难。要加大对基层干部特别是工作在困难艰苦地区和战斗在脱贫攻坚第一线的干部关心关爱力度，对因公殉职或者不幸去世的优秀基层干部家属重点走访慰问。要适当扩大走访慰问范围，做好村（社区）老骨干、因病致贫的特困群众帮扶工作，确有困难的大学生村官、基层党务工作者也可走访慰问。中央组织部将从代中央管理的党费中安排慰问资金，于近期划拨给各省（自治区、直辖市）、有关部门（系统）党委（工委）组织部，各地区各部门（系统）要尽快落实配套资金，确保在春节前发给慰问对象，做到专款专用。

我市将掀起农村改厕工作新高潮

本报讯（记者 吴继峰）12月25日

日，我市召开农村人居环境集中整治暨农村改厕工作推进会。会议的主要任务是传达贯彻全省农村改厕工作推进会精神，总结前一阶段我市农村人居环境集中整治和农村改厕工作成效，学习借鉴永城市的好经验、好做法，努力走出一条符合本地发展的改善农村人居环境之路。

在当日下午召开的会议上，王富兴对全市农村人居环境集中整治暨农村改厕工作进行安排部署。王富兴指出，要认真落实省委、省政府的部署和要求，对照目标任务，查找工作差距，学习先进经验，迅速推进工作，争取完成各项目标任务。他强调，第一，农村改厕工作是民生工程，也是政治任务，必须放到重要位置部署推动；第二，农村改厕工作有具体任务、有明确要求，必须扎实有效推进；第三，农村改厕工作任务很重、时间很紧，必须加强组织领导。

张广东在讲话中总结工作成绩，查找差距不足，并就此项工作提出具体要求。他强调，要鼓足干劲，坚定做好农村人居环境集中整治工作的信心；要认清形势，切实增强做好农村改厕工作的政治自觉；要担当作为，高标准高质量推进农村改厕工作。②3

敬老院里的幸福生活

记者 韦伟 李凤霞

12月22日，冬至，沈丘县卞路口敬老院里暖意融融、十分温馨；院里靠墙搭建的车棚下，79岁的李安国和69岁的单金志正在下地棋，78岁的张安在一旁观战。下棋的人成竹在胸，观棋的人随着不断变化的棋局，同样乐在其中；绕过第一排房子，菜地里，61岁的郭建全正和伙伴一起摘白菜；房间里，53岁的卞银行，正在给同屋的郑青海喂水……

在这里，30位孤寡老人和5名肢残障者，享受着集体生活的幸福，感受着家一般的温暖。卞路口敬老院为什么能让人有如此温馨的感觉？院长黄坤告诉记者，自从2016年接手敬老院以来，他在县民政部门的帮助下开展多项改革，并在互助养老模式上积极探索，取得了良好效果。

共同维护良好环境

“敬老院就是我们的家，要保持干净整洁，大家住着才舒服。”71岁的邓如才告诉记者，老人们自觉维护环境卫生，不管是院落、走廊、娱乐室，还是桌子、柜子和椅子，都会打扫干净。如果哪个房间的清洁卫生没做好，只要有人提出来，老人就会立即打扫，不愿拖后腿。

敬老院的主干道及四周栽有花草树木，偶有被风吹来的纸屑和树叶落在上面，老人们便主动捡起扔进垃圾桶。刘秀成老人说，敬老院的房子修得漂亮，热水器、电视机、电风扇等非常齐全，大家十分珍惜这里的幸福生活。

黄坤介绍，他们在敬老院积极开展“讲文明、讲卫生”活动，鼓励大家争当文明卫生户。

积极参与菜地管理

赵欧是赵楼村人，已在敬老院生活几年了，是一个闲不住的人。

敬老院里的空地有3亩多，什么也不种挺可惜的，赵欧毛遂自荐当种菜队长。“我们不能闲吃闲住，大家都需要劳动，把空地开垦出来种蔬菜，既能锻炼身体，也能让大家吃上绿色蔬菜。”赵欧说。

他的提议得到了大家认可，纷纷加入种菜工作队。说干就干，老人们分工合作，忙得不亦乐乎。“菜种好了，还要管理好。大家分班轮流除草，这样蔬菜才会长得好。”赵欧说。

采访中，记者看到，菜地里种了蒜苗、白菜、青萝卜等，长势喜人。

相互照顾似亲人

郑青海是郑庄村人，从小便因小儿麻痹症瘫痪在床。由于家庭生活困难，家人将其送到这里。为了照顾这样的特殊人员，该院探索了“院民互帮”的养老服务方式。

“到社会上找护理人员，别说专业的，就是普通百姓也得2000多元的工资。无论是患者家庭还是敬老院，都没有这个经济实力。”黄坤说，“于是，我们就想到，让院里身体好的老人与特殊人员结成对子进行帮扶，每月给予400元的辛苦费。”

互助式养老的探索非常成功。自从郑青海住进敬老院，卞银行就与其结对住在了一个屋。此后，郑青海每天的吃喝拉撒都由卞银行来照顾。

卞银行说：“我也不是为了那几个钱，我就是把他当成了自己的孩子，在屋里有个伴。”

据了解，目前院里这样的互助式结对帮扶的共有5对。

不仅互助帮扶的院民之间是这样的，凡是敬老院的老人都是互相照顾，像一家人一样。前不久，敬老院一位65岁的老人感冒了，肠胃又不好，整天躺在房间里。其他老人每天轮流到镇上为他买药，并喂他吃。在大家的照顾下，这位老人很快便恢复了健康。

“老人们把敬老院当家，把大家伙当亲人，彼此间相互照顾，胜似亲人。”黄坤说，“哪位老人如果买了酒和花生，就会主动与大家分享；哪位老人如果生病了，大家都会去照顾他；哪位老人生日到了，大家就赶紧多做几个菜，买来生日蛋糕，一起庆贺……”

晚年生活多姿多彩

“最美不过夕阳红，温馨又从容，夕阳是晚开的花，夕阳是陈年的酒……”每逢节日，敬老院里便会传出阵阵歌声，老人们聚在一起听听歌、唱唱歌。

“一到收获的季节，我们就比赛谁种的萝卜大，谁种的白菜大……”老人们谈起晚年生活七嘴八舌说个没完。

刘秀成表示，如今的生活真幸福，一日三餐十分丰盛还经常变花样，棉被、衣服等大多是政府免费提供的，吃穿不用愁，生病了还能享受医保。

王洪德拉着记者的手说：“每逢重阳、春节，政府就会免费送来电影和文艺演出，我们的生活别提多好了。”②3

扶沟：激流勇进 奋力谱写新时代教育新篇章

导读

详见第八版



中国银行爱驾汽车卡，私家车
免费办，ETC免费送，高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期，期限
1~3年，最高授信30万元，详询
中国银行各网点。